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В умовах медичної реформи та змін фінансування, медичні за-
клади змушені шукати нові способи привернення уваги пацієнтів до 
себе і своїх співробітників, та ефективного просування своїх послуг. 
У сучасному цифровому епосі, коли люди отримують велику кіль-
кість інформації щоденно, необхідно знайти інструменти які дадуть 
змогу привернути увагу саме до свого закладу. Одним з таких інстру-
ментів є комікс. Цей креативний інструмент маркетингу та просу-
вання послуг орієнтовано на покоління Y та Z. Дослідження, прове-
дені у 2019 році, показали, що близько половини респондентів (46%) 
у віці від 18 до 29 років (1990-2001 роки народження) вважали себе 
прихильниками коміксової культури [15]. Ці результати особливо ці-
каві, оскільки це саме те покоління, яке має відмінні очікування від 
своєї роботи і створює нові виклики для традиційних поглядів робо-
тодавців [5, 7]. На рисунку 1 наведено вибірку статей із бази даних 
Scopus за період 1936–2022 рр., які використовують ключові слова 
«comics studies» або «comics» у своїх назвах, ключових словах або 
анотаціях. 

 

 
 

Рисунок 1. Динаміка публікацій за темою «Комікс»,  
складено авторами на основі [9] 
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Як бачимо, стрибок зацікавленості в дослідження впливу комікс-
культури на різні аспекти життя приходиться на 2002 рік (покоління 
Z) і саме для цього покоління є характерною нова модель мислення – 
якщо раніше людина отримував основну інформацію через лінійний 
текст, то тепер людина не стільки думає через текст, скільки через ві-
зуальні образи [13]. Також можна говорити про «соціальний запит» 
який зумовив спочатку «входження» коміксу у повсякдення, а потім 
звичку до сприйняття інформації, яка буде структурована визначним 
способом [2]. Відомі методи комунікації з громадськістю старіють, 
вони відстають від темпу розвитку суспільства, більше не відповіда-
ють сучасним вимогам життя. Багато рекламістів вчасно усвідомили 
той факт, що на мислення молодої людини впливає безліч зовнішніх 
факторів – Інтернет, мережеві комунікації, комп'ютерні ігри, мобільні 
дані. Через усе це серед молодих людей дедалі більше явно просте-
жується «іконічний» стиль мислення. Порівняно зі своїми старшими 
товаришами, представники покоління Y і, особливо, Z важко можуть 
сконцентрувати увагу на чомусь одному, стикаються з проблемами ве-
рбалізації своїх думок та емоцій. Все більше вчених приділяють увагу 
питанням керівництва підлеглими, які народились після 1997 року [5, 
14], через культурологічні та психо-фізіологічні особливості «пред-
ставників покоління». 

У даному дослідженні ми розглянемо особливості використання 
коміксів у медичному маркетингу. 

Комікси – це форма візуального мистецтва, що поєднує малюнки 
та текстову інформацію для розповіді різноманітних історій [4]. Їх по-
пулярність зростає у сучасному світі, особливо серед молоді. Комікси 
успішно використовуються в різних галузях, таких як реклама, ме-
неджмент, освіта та розваги [1, 8, 17, 18]. В останні роки все більше 
медичних закладів виявляють інтерес до використання коміксів як за-
собу комунікації з пацієнтами [10, 11, 12, 16]. 

Однією з основних переваг використання коміксів є їх здатність 
передати складну медичну інформацію зрозумілим та доступним спо-
собом. Медичні поняття та процедури можуть бути складними для 
сприйняття для багатьох пацієнтів, особливо для тих, хто не має ме-
дичної освіти. Комікси дозволяють візуалізувати цю інформацію за 
допомогою малюнків та простих пояснень, що сприяє легкому розу-
мінню та запам'ятовуванню. Вони можуть пояснити складні медичні 
терміни, процедури та ризики у зрозумілій формі, що допомагає па-
цієнтам зробити осмислені рішення щодо свого здоров'я. 

Комікси мають потужний емоційний вплив. Вони можуть створю-
вати емоційний зв'язок з пацієнтами та викликати позитивні емоції, 
що допомагає збудити інтерес та зацікавленість. Люди часто більш 
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зацікавлені та схильні приділяти увагу інформації, яка їх емоційно 
зворушує. Комікси можуть створювати позитивну асоціацію з медич-
ним закладом, лікарями та іншими співробітниками, а також сприяти 
розповсюдженню позитивних вражень в референтній групі. 

Додатковою перевагою коміксів є їх можливість створювати на-
лежну ідентифікацію та персоніфікацію. Вони можуть створювати 
персонажі, які відображають різні ситуації, проблеми та рішення, з 
якими зіштовхуються пацієнти. Це дозволяє пацієнтам легше іденти-
фікувати себе з персонажами та відчувати, що медичний заклад розу-
міє їхні потреби та проблеми. Ідентифікація з персонажами може пі-
дсилити відчуття співпереживання та сприяти більшій взаємодії з ме-
дичним закладом [6]. 

Використання коміксів у медичному маркетингу має свої обме-
ження та виклики. Популярність коміксів серед пацієнтів може зале-
жати від їх віку, культурного контексту та інтересів. Деякі групи па-
цієнтів можуть бути менш готовими до сприйняття коміксів як серйо-
зного джерела інформації про медичні послуги. Також, важливо вра-
ховувати культурні особливості та мовні бар'єри, які можуть впли-
нути на ефективність комунікації за допомогою коміксів. Крім того, 
створення якісних та змістовних коміксів вимагає належної експер-
тизи та співпраці між медичними фахівцями та художниками. Важ-
ливо забезпечити точність та достовірність медичної інформації, яку 
передають комікси, а також враховувати етичні аспекти, особливо при 
зображенні пацієнтів та медичних процедур. 

Необхідно також враховувати ефективність коміксів у досягненні 
поставлених медичним закладом маркетингових цілей. Для оцінки 
результативності коміксів можна використовувати різні показники, 
такі як залучення нових пацієнтів, збільшення обсягу послуг або за-
доволення пацієнтів. Важливо проводити відповідні дослідження та 
аналізувати дані, щоб оцінити ефективність використання коміксів у 
медичному маркетингу. 

Отже, використання коміксів як інструменту маркетингу та про-
сування медичних закладів має свої переваги та можливості. Вони до-
зволяють передавати складну медичну інформацію зрозумілим та до-
ступним способом, створюють емоційний зв'язок з пацієнтами та 
сприяють належній ідентифікації. Однак, використання коміксів та-
кож має свої виклики, такі як варіація в сприйнятті залежно від віку 
та культурних особливостей, потреба у належній експертизі та спів-
праці, а також потреба у вимірюванні ефективності. Не меншим ви-
кликом стосовно використання коміксів у повсякденній праці є еко-
номічна культура фахівця, яку необхідно формувати ще у навчаль-
ному закладі та підтримувати протягом всього життя [3]. 
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Для успішного використання коміксів у медичному маркетингу, 
медичним закладам варто враховувати ці особливості. Важливо ви-
значити цільову аудиторію та дослідити її вподобання та потреби, 
щоб створити комікси, які будуть ефективними для даної групи паці-
єнтів. Для оцінки ефективності використання коміксів в медичному 
маркетингу, необхідно збирати дані та аналізувати їх. Можна викори-
стовувати показники, такі як: залучення нових пацієнтів, збільшення 
обсягу послуг або задоволення пацієнтів, щоб визначити ефектив-
ність коміксів. Дослідження та аналіз даних допоможуть медичним 
закладам налаштувати свої стратегії маркетингу та вдосконалити ви-
користання коміксів. 
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